

参观陆秀夫纪念馆 探访建阳新型社区 参与读书分享活动

晚报小记者“护苗”研学受益良多

□记者 洪为亮/文 张一轩/图

8月29日下午,本报30多名小记者来到盐阜大众报报业集团新闻中心大楼前,乘坐大巴车,开启了一场赴建湖建阳参观陆秀夫纪念馆、探访西尖村、参与夜读300“大手牵小手 书香润童心”读书分享活动的研学之旅。

1 参观陆秀夫纪念馆

汽车一路前行,大约一个小时,就抵达陆秀夫纪念馆。这是一座古色古香的庭院式纪念馆,青砖黛瓦、小桥流水、绿树环绕、静谧幽雅,位于建湖县城西五公里外的建阳镇。该馆馆长沈学华热情欢迎小记者们的到来,担当这次参观活动的讲解。

“宋灭无降帝,陆沉有秀夫”。走进忠烈堂,这里记载着爱国英雄陆秀夫的事迹,在崖山海战中陆秀夫全力保护幼帝。在其他将领各自逃生时,陆秀夫毅然背着幼帝赴海而死,年仅44岁。

随着沈馆长的娓娓道来,小记者们获知陆秀夫是一位爱国忘家,舍身为国的英雄!陆秀夫、文天祥与张世杰并称为“宋末三杰”。

在纪念馆的书屋,小记者们还看到了陆秀夫的亲笔,这些字刚劲有力。再向前走,还看到了一个“庞大无比”的战舰,船体是用木头做的,船上有一些攻击武器,鱼叉、斧头、大刀、大炮,船帆拉着,似乎随时都要攻击敌人……

了解了民族英雄陆秀夫的故事,小记者们幼小的心灵被陆秀夫的忠贞气节和决不向侵略者屈服的爱国精神深深感动。

2 探访建阳西尖村

参观陆秀夫纪念馆结束后,小记者们乘车前往西尖村,参观了西尖新型社区的村史馆和集中小菜地。

西尖村是江苏省特色田园乡村,也是南宋左丞相、民族英雄陆秀夫嫡系裔孙居住地。该村地处建湖县建阳镇西首,夹南北建港沟之间,自然环境优美。该村党总支以美丽乡村建设为总体要求,以乡村振兴为突破口,聚焦打造红色物业、红色驿站、红色影吧等红色功能站室,不断升级硬件设施,拓宽村民致富路,造福一方百姓。小记者们步行穿梭在一栋栋楼房间,被这里优美的环境、独特的造型所吸引。该村陈守江副书记告诉记者,他们紧抓新农村建设的契机,大力推进旧危房的拆迁,让村民住上这配套齐全、环境优美的新型社区。



体验石磨。



小记者采访团合影。



硕果累累。



现场参观。



了解自然知识。



认真听讲解。

3 参与读书分享活动

之后,小记者们乘车前往逸馨生态园,纷纷化身小果农,体验采摘阳光玫瑰的乐趣,感受果园丰收带来的喜悦。该生态园大力推进机械化、智能化生产模式,先后在2020年建成智能日光棚80亩,添置缓降设备和温度调控系统。在2021年围绕机艺相融、“宜机化”配套,投入近200万元。小记者们一边听介绍,一边近距离参观葡萄生长的环境,纷纷感叹“原来我们吃的葡萄是这么受着保护长大的啊”,表示以后要多学文化,更好地建设家乡。

在建阳镇新时代文明实践所,小记者们还参与了夜读300“大手牵小手 书香润童心”读书分享活动,参观扫黄打非漫画展板,观看扫黄打非全民阅读的公益短视频,分享了志愿者推荐的儿童阅读书目《闪闪的红星》《远山灯火》红色书籍故事内容,活动最后,还给小记者们发放了书籍《高考1978》《后王舍》。

盐城市崇礼路小学六(5)班的罗佳玄小记者感叹说:“今天,让我第一次了解了爱国名相陆秀夫的感人事迹,还让我懂得了只有多读书,读好书,才能让我们看得更远,飞得更高!”

少年强则国强,少年进步则国进步。这次研学之旅,让小记者们通过实际参观,亲自动手,学到了许多课本里学不到的知识。



读书分享会上领取书籍。